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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Chrudimský deník 

Kraj stále nemá leteckou záchranku 
1.3.2010    Chrudimský deník    str. 2   Pardubický kraj 

    (svp)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Řešením by podle poslance Pavla Severy bylo zřízení střediska v Moravské Třebové. 
 
Pardubice – Padesát procent území Pardubického kraje není vykryto leteckou záchrannou službou tak, aby 
se v případě potřeby vrtulník s pomocí k zraněnému dostal do limitu patnácti minut. 
 Poslanec Pavel Severa z TOP 09 představil řešení, kdy by bylo vykryto více než osmdesát procent 
území. Letecká záchranka by se tak rychleji dostala do špatně přístupných míst v hornatých oblastech a zvýšila 
by se i dostupnost rychlé pomoci v zimě. 
 „Zřídil bych středisko Letecké záchranné služby v Moravské Třebové. Bylo by velmi hospodárné a 
efektivní. Výrazně by se pak zlepšila dostupnost pacienta na drtivé části Pardubického kraje,“ uvedl Pavel 
Severa. 
 V současné době středisko letecké záchranky v Pardubickém kraji chybí. Pro oblast na severozápadě k 
nám létá vrtulník z Hradce Králové, na jihu z Jihlavy a na jihovýchodě z Olomouce. 
 „Středisko v Moravské Třebové by bylo možno zabezpečit za nižších finančních nároků, asi do 30 
milionů korun, které jdou z rozpočtu ministerstva zdravotnictví. Pomoc by se rychle dostala i do oblastí, kde 
tomu tak doposud není. Například v Králíkách či Červené Vodě se čile rozvíjí cestovní ruch a tím i riziko zranění, 
ale paradoxně nejsou v dosahu letecké záchranné služby do patnácti minut,“ upozornil Severa. 
 
Foto popis| STŘEDISKO LETECKÉ záchranné služby v Pardubickém kraji chybí. Poslanec Severa ho chce 
zřídit v Moravské Třebové. 
Foto autor| Foto: archiv Deníku 
Region| Východní Čechy 
Publikováno| Chrudimský deník; Pardubický kraj; 02 
Publikováno| Svitavský deník; Pardubický kraj; 02 
Publikováno| Orlický deník; Pardubický kraj; 02 
Publikováno| Pardubický deník; Pardubický kraj; 02 
ID| 8cbcc1c5-39eb-4186-96d5-df18d472b073 
 
 
Mladá fronta DNES 

Dělníka na stavbě zavalil panel 
1.3.2010    Mladá fronta DNES    str. 2   Kraj Hradecký 

    (lík)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

NÁCHOD 
 
Náchodští hasiči museli v sobotu před polednem vyrazit k pracovnímu úrazu, který se stal při rekonstrukci 
budovy v tamní Raisově ulici. Na jednoho z dělníků, kteří na stavbě pracovali, spadl panel a přiskřípl ho tak, že 
se nemohl sám vyprostit. Hasiči proto panel nadzvedli a zraněného uvolnili. Muže nejprve ošetřili záchranáři a 
poté ho naložili do vrtulníku letecké záchranné služby, který ho dopravil do Fakultní nemocnice v Hradci 
Králové. 
 
Regionální mutace| Mladá fronta DNES - východní Čechy (hradec králové) 
 
 
Náchodský deník 
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Muže zranil panel, přiskřípl mu paži 
1.3.2010    Náchodský deník    str. 1   Titulní strana 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Náchod – V sobotu před polednem na několik minut brzdil provoz na hlavní náchodské dopravní tepně vrtulník 
letecké záchranné služby, který přistál vedle bezninové pumpy. Pomoc vrtulníku si vyžádalo vážné zranění 
pracovníka, kterému při rekonstrukci bytů v Raisově ulici těžký panel přiskřípl ruku. 
 
...3 
 
Region| Východní Čechy 
 

Těžký panel muži přiskřípl ruku, přilétl pro něj vrtulník 
1.3.2010    Náchodský deník    str. 3   Náchodsko 

    (řez)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Náchod – Půl hodiny před sobotním polednem měli hasiči a záchranáři plné ruce práce. Na pracovníka stavby 
se v náchodské Raisově ulici při rekonstrukci domu svalil panel který mu sevřel ruku. 
Hasiči z PS Náchod a JSDH Náchod byly na místě během několika málo minut, těžký paneol pomocí 
rozpínacích vaků nadzvedli a těžce zraněného dělníka vyprostili. 
 Na místě zasahovala jak posádka záchranné služby tak vrtulník. Muž byl s těžkým poraněním ruky 
letecky transportován do Fakultní nemocnice v Hradci Králové. 
 Přistání vrtulníku, který dosedl na silnici nedaleko benzínové pumpy, přilákalo nejen přihlížející 
zvědavce, ale na několik okamžiků zastavilo dopravu na hlavním tahu městem. „Okolnosti sobotního neštěstí 
zatím nejsou přesně známy,“ sdělila nám včera policejní tisková mluvčí Eva Prachařová s tím, že bližší 
informace budou zveřejněny dnes. 
 
*** 
 
Více fotografií na: w ww.nachodsky.denik.c z/zachrana 
 
Foto popis| ZDRAVOTNÍCI společně se záchranáři ošetřují muže, kterému těžký panel v sobotu před polednem 
sevřel paži a vážně mu ji poranil. Na místo přilétl i vrtulník záchranné služby, který si sedl přímo na silnici u 
benzinové stanice, jen několik metrů od místa nešťastné události. 
Foto autor| Foto: Michal Fanta 
Region| Východní Čechy 
 
 
Pardubický deník 

„Radní kraje nemá argumenty, mlží a mluví nekompetentně,“ říká 
poslanec 

27.2.2010    Pardubický deník    str. 8   Pardubicko - u nás doma 
    Pavel Severa    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Pardubice – Velmi mne mrzí, že krajská radní pro zdravotnictví Markéta Tauberová o neřešených problémech 
komunikuje pouze přes média. 
 Proto se v této citlivé záležitosti obracím dopisem na hejtmana Radko Martínka, aby se začal 
problémům věnovat přímo on, a budu doufat, že spolupráce s ním bude ve prospěch nápravy stavu ve 
zdravotnické záchranné službě v našem kraji. Pro paní radní si dovoluji krátce uvést na pravou míru její omyly. 
 Rozmístění středisek letecké záchranné služby (LZS – viz ilustrační foto Deníku) je sice záležitostí 
ministerstva zdravotnictví, ale pokud některé kraje nemají dostatečné pokrytí této služby, tak musí být kraje 
aktivní a předkládat argumenty k odstranění nedostatečného zabezpečení leteckého pokrytí. 
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 Návrh na řešení existuje – středisko LZS Olomouc by se posunulo do Přerova a tím by došlo k daleko 
lepšímu pokrytí kraje Zlínského. V našem kraji by optimální umístění nového střediska bylo v prostoru Svitavy či 
letiště Staré Město u Moravské Třebové. 
 Tím by došlo k pokrytí drtivé části našeho kraje touto žádanou zdravotnickou službou. A protože toto 
řešení je výhodné pro Zlínský i Pardubický kraj a má podporu i v kraji Olomouckém, tak by bylo přínosné, aby 
hejtmani těchto krajů vyvinuli společné úsilí na realizaci tohoto záměru. Ocenili by to občané zejména odlehlých 
částí krajů, v případě Pardubického kraje zejména oblasti Orlických hor a Králicka. 
 Proto nesouhlasím s paní radní, že toto je „úsměvná péče“ o umístění letecké záchranné služby. Lidé, 
kteří nemají k dispozici včasnou pomoc, to za úsměvné mohou považovat stěží. 
 Dále se paní radní mýlí v tom, že noční provoz záchranné služby může zajišťovat jen armádní vrtulník. 
Pro její informaci konstatuji, že v současné době je noční provoz zajišťován nestátními provozovateli ve 
střediscích Olomouc a Ostrava, policejním strojem v Praze a armádním vrtulníkem v Plzni. Technicky mohou 
tuto službu zajišťovat všechny stroje – záleží pouze na tom, zda tato noční služba je či bude státem 
požadována. O dalších technických a finančních souvislostech provozu letecké záchranné služby jsem 
připraven paní radní sdělit více informací, neboť se této odborné problematice věnuji více než patnáct let. Je mi 
líto, že se paní radní snaží zříkat odpovědnosti za oblasti, které jsou a byly v její kompetenci. Jediná možná 
cesta je začít problémy řešit, nikoliv mlžit a zamlčovat podstatu. 
 
Foto popis| 
O autorovi| Pavel Severa, poslanec TOP 09 
Region| Východní Čechy 
 

Letecká záchranka stále nevyhovuje 
1.3.2010    Pardubický deník    str. 1   Titulní strana 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Pardubice – Padesát procent území Pardubického kraje stále ještě není vykryto leteckou záchrannou službou 
tak, aby se v případě potřeby vrtulník s pomocí dostal ke zraněnému do limitu patnácti minut. Poslanec Pavel 
Severa z TOP 09 představil řešení, kdy by bylo vykryto více než osmdesát procent území. 
 
...2 
 
Region| Východní Čechy 
 
 
Svitavský deník 

Letecká záchranka v Moravské Třebové? 
1.3.2010    Svitavský deník    str. 1   Titulní strana 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Pardubice – Pardubický kraj nemá leteckou záchrannou službu. Poslanec Pavel Severa navrhuje její zřízení v 
Moravské Třebové. 
 
...2 
 
Region| Východní Čechy 
 


